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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Predmet poslovanje je pomembna nadgradnja temeljnega znanja, ki ga dijaki ekonomske gimnazije pridobijo 

pri predmetih ekonomija in podjetništvo. Predmet povezuje in nadgrajuje teoretična in praktična znanja, 

pridobljena pri ekonomiji in podjetništvu, z osredotočenostjo na konkretno uporabo v dejanskem poslovnem 

okolju. Omogoča vertikalno nadgradnjo znanja ter horizontalno povezovanje znanj in spretnosti, kar prispeva k 

večji uporabnosti in trajnosti pridobljenega znanja. Tako omogoča celostno razumevanje poslovnih procesov in 

razvoj ključnih veščin za uspešno delovanje v gospodarstvu, bodisi kot prihodnji zaposleni ali podjetniki bodisi 

kot odgovorni potrošniki in investitorji. 

Dijaki pri predmetu preko izkustvenega, problemskega in projektnega učenja razvijajo sposobnosti reševanja 

kompleksnih, avtentičnih nalog s poslovnega področja. Tako se učijo samostojnega in timskega dela, uporabe 

sodobne tehnologije ter razvijajo kompetence, kot so kritično mišljenje, komunikacijske spretnosti, 

samoiniciativnost in odgovornost – veščine, ki so ključne za uspeh v sodobni družbi in na trgu dela. Predmet 

omogoča tudi večjo individualizacijo učnega procesa, saj se vsebine lahko poglabljajo glede na interese, 

predznanje in sposobnosti posameznega dijaka. 

Vsebinski sklopi predmeta temeljijo na konkretnih poslovnih področjih, kot so poslovna informatika, trženje, 

prodaja, finance, mednarodno poslovanje in računovodstvo. S tem predmet omogoča poglobitev v različne 

vidike poslovnega sveta, ki se v realnosti prepletajo in zahtevajo celostno razumevanje. Tako dijaki pridobijo 

uporabna znanja in veščine, ki jih lahko neposredno uporabijo pri nadaljnjem študiju ali samozaposlitvi oziroma 

delu v podjetjih. 

Predmet je močno povezan tudi z drugimi strokovnimi predmeti v programu, še posebej s podjetništvom in 

ekonomijo. Posebej pomembno je, da dijaki razvijajo tudi digitalne kompetence, ki so nujne za uspešno 

delovanje v digitaliziranem poslovnem okolju. 

Predmet pomembno prispeva k osebnostni rasti dijakov, saj spodbuja samozavest, sodelovanje, etično ravnanje 

in prevzemanje odgovornosti za lastno učenje in prihodnost. V tem smislu ima predmet ne le izobraževalno, 

temveč tudi vzgojno vrednost, ki presega zgolj pripravo na trg dela in seže v področje oblikovanja aktivnih, 

samostojnih in odgovornih državljanov. 
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TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Učni proces pri predmetu poslovanje temelji na razvijanju sposobnosti dijakov za samostojno, odgovorno in 

kritično presojanje poslovnih situacij, kar zahteva višje miselne procese, kot so analiziranje, vrednotenje in 

ustvarjanje. Ključno vodilo učitelja pri načrtovanju učnega procesa je ustvarjanje učnih okoliščin, v katerih dijaki 

aktivno gradijo svoje znanje z reševanjem problemskih in avtentičnih nalog, ki izvirajo iz resničnega poslovnega 

okolja. Takšen pristop spodbuja radovednost, odpira prostor za raziskovanje različnih možnosti in od dijaka terja 

premislek o posledicah odločitev. 

Dijaki se pri predmetu srečujejo s kompleksnimi situacijami, ki nimajo enoznačnih rešitev, kar spodbuja 

razumevanje večplastnosti poslovnih odločitev in razvoj strategij za njihovo reševanje. Učitelj ne vodi učnega 

procesa s ciljem podajanja dokončnih odgovorov, temveč ustvarja pogoje, v katerih dijaki razvijajo lastne 

rešitve na osnovi logičnega sklepanja, razumevanja konteksta in uporabe pridobljenega znanja. 

Pomembno vodilo je tudi prepletanje refleksije in dejanske izkušnje. Z analizo primerov iz prakse in z lastno 

udeležbo v simulacijskih situacijah dijaki prepoznavajo zakonitosti poslovnega sveta in oblikujejo sposobnost 

samoevalvacije – kako sem razmišljal, zakaj sem ravnal tako, kaj bi bilo lahko drugače. Ta proces prispeva k 

oblikovanju poslovne etike in razumevanja družbene odgovornosti ter k dolgotrajni kognitivni zrelosti. 

Učni proces naj bo zasnovan tako, da dijaka spodbuja k prevzemanju pobude in odgovornosti za lastno učenje, 

razvija metakognitivne spretnosti ter sposobnost prenosa znanja med različnimi poslovnimi situacijami. Znanje, 

ki ga dijaki oblikujejo pri tem predmetu, ni končno, temveč odprto in prilagodljivo – takšno, kakršno je tudi 

realno poslovno okolje, v katerem se bodo znašli po zaključku šolanja. 

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
V skladu s programom predmet poslovanje vključuje osem sklopov (tem) po 35 ur. Šola dijaku obvezno ponudi 

70 ur iz vsebinskih sklopov poslovne informatike (A, B, C, D) predmeta poslovanje. Dijak iz ponudbe šole v 

preostalem obsegu ur obvezno izbira med preostalimi 35-urnimi vsebinskimi sklopi predmeta poslovanje, med 

predmetoma ekonomska zgodovina (35 ur) in ekonomska geografija (35 ur). 

SKLOP NASLOV 

A POSLOVNA INFORMATIKA – POSLOVNO ODLOČANJE 

B POSLOVNA INFORMATIKA – REŠEVANJE PROBLEMOV S PROGRAMIRANJEM 

C POSLOVNA INFORMATIKA – USTVARJANJE DIGITALNIH VSEBIN 

D POSLOVNA INFORMATIKA – RAZVOJ RAČUNALNIŠKIH APLIKACIJ IN IGER 

E TRŽENJE IN PRODAJA 

F FINANCE 

G MEDNARODNO POSLOVANJE 

H RAČUNOVODSTVO 

V spričevalo se vpiše ocena za predmet poslovanje in ne ocene za posamezne sklope. Če dijake različne sklope 

poučujejo različni učitelji, morajo ob koncu šolskega leta uskladiti zaključeno oceno za predmet poslovanje. 
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DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 

KAŽIPOT PO DIDAKTIČNIH PRIPOROČILIH 
Razdelke Kažipot po didaktičnih priporočilih, Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za 

vrednotenje znanja je pripravil Zavod RS za šolstvo. 

Didaktična priporočila prinašajo učiteljem napotke za uresničevanje učnega načrta predmeta v pedagoškem 

procesu. Zastavljena so večplastno, na več ravneh (od splošnega h konkretnemu), ki se medsebojno prepletajo 

in dopolnjujejo.  

» Razdelka Splošna didaktična priporočila in Splošna priporočila za vrednotenje znanja  vključujeta krovne 

usmeritve za načrtovanje, poučevanje in vrednotenje znanja, ki veljajo za vse predmete po celotni 

izobraževalni vertikali. Besedilo v teh dveh razdelkih je nastalo na podlagi Usmeritev za pripravo 

didaktičnih priporočil k učnim načrtom za osnovne šole in srednje šole 

(https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr) ter Izhodišč za prenovo učnih načrtov v osnovni šoli in 

gimnaziji (https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/plw0909) in je v vseh učnih načrtih enako.  

» Razdelek Specialnodidaktična priporočila področja/predmeta vključuje tista didaktična priporočila, ki se 

navezujejo na področje/predmet kot celoto. Zajeti so didaktični pristopi in strategije, ki so posebej 

priporočeni in značilni za predmet glede na njegovo naravo in specifike.   

Učni načrt posameznega predmeta je členjen na teme, vsaka tema pa se lahko nadalje členi na skupine ciljev.  

» Razdelka Didaktična priporočila za temo in Didaktična priporočila za skupino ciljev vključujeta konkretne 

in specifične napotke, ki se nanašajo na poučevanje določene teme oz. skupine ciljev znotraj teme. Na 

tem mestu so izpostavljene preverjene in učinkovite didaktične strategije za poučevanje posamezne teme 

ob upoštevanju značilnosti in vidikov znanja, starosti dijakov, predznanja, povezanosti znanja z drugimi 

predmeti/področji ipd.  Na tej ravni so usmeritve lahko konkretizirane tudi s primeri izpeljave oz. učnimi 

scenariji.   

Didaktična priporočila na ravni skupine ciljev zaokrožujeta razdelka Priporočeni načini izkazovanja znanja in 

Opisni kriteriji, ki vključujeta napotke za vrednotenje znanja (spremljanje, preverjanje, ocenjevanje) znotraj 

posamezne teme oz. skupine ciljev.  

 

 

SPLOŠNA DIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
Učitelj si za uresničitev ciljev učnega načrta, kakovostno učenje ter optimalni psihofizični razvoj dijakov 

prizadeva zagotoviti varno in spodbudno učno okolje. V ta namen pri poučevanju uporablja raznolike 

https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/3ladrdr
https://aplikacijaun.zrss.si/api/link/f68315i
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didaktične strategije, ki vključujejo učne oblike, metode, tehnike, učna sredstva in gradiva, s katerimi dijakom 

omogoča aktivno sodelovanje pri pouku, pa tudi samostojno učenje. Izbira jih premišljeno, glede na namen in 

naravo učnih ciljev ter glede na učne in druge, za učenje pomembne značilnosti posameznega dijaka, učne 

skupine ali oddelka. 

Varno in spodbudno učno okolje učitelj zagotavlja tako, da: 

» spodbuja medsebojno sprejemanje, sodelovanje, čustveno in socialno podporo; 

» neguje vedoželjnost, spodbuja interes in motivacijo za učenje, podpira razvoj različnih talentov in 

potencialov; 

» dijake aktivno vključuje v načrtovanje učenja; 

» kakovostno poučuje in organizira samostojno učenje (individualno, v parih, skupinsko) ob različni stopnji 

vodenja in spodbujanja; 

» dijakom omogoča medsebojno izmenjavo znanja in izkušenj, podporo in sodelovanje; 

» prepoznava in pri poučevanju upošteva predznanje, skupne in individualne učne, socialne, čustvene, 

(med)kulturne, telesne in druge potrebe dijakov; 

» dijakom postavlja ustrezno zahtevne učne izzive in si prizadeva za njihov napredek; 

» pri dijakih stalno preverja razumevanje, spodbuja ozaveščanje in usmerjanje procesa lastnega učenja; 

» proces poučevanja prilagaja ugotovitvam sprotnega spremljanja in preverjanja dosežkov dijakov; 

» omogoča povezovanje ter nadgrajevanje znanja znotraj predmeta, med predmeti in predmetnimi 

področji; 

» poučuje in organizira samostojno učenje v različnih učnih okoljih (tudi virtualnih, zunaj učilnic), ob uporabi 

avtentičnih učnih virov in reševanju relevantnih življenjskih problemov in situacij; 

» ob doseganju predmetnih uresničuje tudi skupne cilje različnih področij (jezik, državljanstvo, kultura in 

umetnost; trajnostni razvoj; zdravje in dobrobit; digitalna kompetentnost; podjetnost). 

Učitelj pri uresničevanju ciljev in standardov znanja učnega načrta dijakom omogoči prepoznavanje in 

razumevanje: 

» smisla oz. namena učenja (kaj se bodo učili in čemu); 

» uspešnosti lastnega učenja oz. napredka (kako in na temelju česa bodo vedeli, da so pri učenju uspešni in 

so dosegli cilj); 

» pomena različnih dokazov o učenju in znanju; 

» vloge povratne informacije za stalno izboljševanje ter krepitev občutka »zmorem«; 

» pomena medvrstniškega učenja in vrstniške povratne informacije. 

Za doseganje celostnega in poglobljenega znanja učitelj načrtuje raznolike predmetne ali medpredmetne učne 

izzive, ki spodbujajo dijake k aktivnemu raziskovanju, preizkušanju, primerjanju, analiziranju, argumentiranju, 
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reševanju avtentičnih problemov, izmenjavi izkušenj in povratnih informacij. Ob tem nadgrajujejo znanje ter 

razvijajo ustvarjalnost, inovativnost, kritično mišljenje in druge prečne veščine. Zato učitelj, kadar je mogoče, 

izvaja projektni, problemski, raziskovalni, eksperimentalni, izkustveni ali praktični pouk in uporablja temu 

primerne učne metode, pripomočke, gradiva in digitalno tehnologijo. 

Učitelj upošteva raznolike zmožnosti in potrebe dijakov v okviru notranje diferenciacije in individualizacije 

pouka ter personalizacije učenja s prilagoditvami, ki obsegajo: 

» učno okolje z izbiro ustreznih didaktičnih strategij, učnih dejavnosti in oblik; 

» obsežnost, zahtevnost in kompleksnost učnih ciljev; 

» raznovrstnost in tempo učenja; 

» načine izkazovanja znanja, pričakovane rezultate ali dosežke. 

Učitelj smiselno upošteva načelo diferenciacije in individualizacije tudi pri načrtovanju domačega dela dijakov, 

ki naj bo osmišljeno in raznoliko, namenjeno utrjevanju znanja in pripravi na nadaljnje učenje. 

Individualizacija pouka in personalizirano učenje sta pomembna za razvijanje talentov in potencialov 

nadarjenih dijakov. Še posebej pa sta pomembna za razvoj, uspešno učenje ter enakovredno in aktivno 

vključenost dijakov s posebnimi vzgojno-izobraževalnimi potrebami, z učnimi težavami, dvojno izjemnih, 

priseljencev ter dijakov iz manj spodbudnega družinskega okolja. Z individualiziranimi pristopi preko inkluzivne 

poučevalne prakse učitelj odkriva in zmanjšuje ovire, ki dijakom iz teh skupin onemogočajo optimalno učenje, 

razvoj in izkazovanje znanja, ter uresničuje v individualiziranih programih in v drugih individualiziranih načrtih 

načrtovane prilagoditve vzgojno-izobraževalnega procesa za dijake iz specifičnih skupin. 

 

 

SPLOŠNA PRIPOROČILA ZA VREDNOTENJE ZNANJA 
Vrednotenje znanja razumemo kot ugotavljanje znanja dijakov skozi celoten učni proces, tako pri spremljanju in 

preverjanju (ugotavljanje predznanja in znanja dijaka na vseh stopnjah učenja), kot tudi pri ocenjevanju znanja. 

V prvi fazi učitelj kontinuirano spremlja in podpira učenje, preverja znanje vsakega dijaka, mu nudi kakovostne 

povratne informacije in ob tem ustrezno prilagaja lastno poučevanje. Pred začetkom učnega procesa učitelj 

najprej aktivira in ugotavlja dijakovo predznanje in ugotovitve uporabi pri načrtovanju pouka. Med učnim 

procesom sproti preverja doseganje ciljev pouka in standardov znanja ter spremlja in ugotavlja napredek 

dijaka. V tej fazi učitelj znanja ne ocenjuje, pač pa na osnovi ugotovitev sproti prilagaja in izvaja dejavnosti v 

podporo in spodbudo učenju (npr. dodatne dejavnosti za utrjevanje znanja, prilagoditve načrtovanih dejavnosti 

in nalog glede na zmožnosti in potrebe posameznih dijakov ali skupine). 

Učitelj pripomore k večji kakovosti pouka in učenja, tako da: 

» sistematično, kontinuirano in načrtno pridobiva informacije o tem, kako dijak dosega učne cilje in usvaja 

standarde znanja; 

» ugotavlja in spodbuja razvoj raznolikega znanja – ne le vsebinskega, temveč tudi procesnega (tj. spretnosti 

in veščin), spremlja in spodbuja pa tudi razvijanje odnosnega znanja; 
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» spodbuja dijaka, da dosega cilje na različnih taksonomskih ravneh oz. izkazuje znanje na različnih ravneh 

zahtevnosti; 

» spodbuja uporabo znanja za reševanje problemov, sklepanje, analiziranje, vrednotenje, argumentiranje 

itn.; 

» je naravnan na ugotavljanje napredka in dosežkov, pri čemer razume, da so pomanjkljivosti in napake 

zlasti priložnosti za nadaljnje učenje; 

» ugotavlja in analizira dijakovo razumevanje ter odpravlja vzroke za nerazumevanje in napačne predstave; 

» dijaka spodbuja in ga vključuje v premisleke o namenih učenja in kriterijih uspešnosti, po katerih vrednoti 

lastno učno uspešnost (samovrednotenje) in uspešnost vrstnikov (vrstniško vrednotenje); 

» dijaku sproti podaja kakovostne povratne informacije, ki vključujejo usmeritve za nadaljnje učenje. 

Ko so dejavnosti prve faze (spremljanje in preverjanje znanja) ustrezno izpeljane, sledi druga faza, ocenjevanje 

znanja. Pri tem učitelj dijaku omogoči, da lahko v čim večji meri izkaže usvojeno znanje. To doseže tako, da 

ocenjuje znanje na različne načine, ki jih je dijak spoznal v procesu učenja. Pri tem upošteva potrebe dijaka, ki 

za uspešno učenje in izkazovanje znanja potrebuje prilagoditve. 

Učitelj lahko ocenjuje samo znanje, ki je v učnem načrtu določeno s standardi znanja. Predmet ocenjevanja 

znanja niso vsi učni cilji, saj vsak cilj nima z njim povezanega specifičnega standarda znanja. Učitelj ne ocenjuje 

stališč, vrednot, navad, socialnih in čustvenih veščin ipd., čeprav so te zajete v ciljih učnega načrta in jih učitelj 

pri dijaku sistematično spodbuja, razvija in v okviru prve faze tudi spremlja. 

Na podlagi standardov znanja in kriterijev uspešnosti učitelj, tudi v sodelovanju z drugimi učitelji, pripravi 

kriterije ocenjevanja in opisnike ter jih na ustrezen način predstavi dijaku. Če dijak v procesu učenja razume in 

uporablja kriterije uspešnosti, bo lažje razumel kriterije ocenjevanja. Ugotovitve o doseganju standardov 

znanja, ki temeljijo na kriterijih ocenjevanja in opisnikih, se izrazijo v obliki ocene. 

Učitelj z raznolikimi načini ocenjevanja omogoči izkazovanje raznolikega znanja (védenje, spretnosti, veščine) 

na različnih ravneh. Zato poleg pisnih preizkusov znanja in ustnih odgovorov ocenjuje izdelke (pisne, likovne, 

tehnične, praktične in druge za predmet specifične) in izvedbo dejavnosti (govorne, gibalne, umetniške, 

eksperimentalne, praktične, multimedijske, demonstracije, nastope in druge za predmet specifične), s katerimi 

dijak izkaže svoje znanje. 

 

 

SPECIALNODIDAKTIČNA PRIPOROČILA 
PODROČJA/PREDMETA 
Organizacija pouka v skupinah (do 16 dijakov) omogoča dobre pogoje za uporabo aktivnih metod dela, kot so 

praktične in avtentične naloge ter problemsko učenje. V takšnem okolju lahko učitelj lažje spremlja posamezne 

dijake, sproti prilagaja aktivnosti njihovim interesom, predznanju in tempu učenja ter spodbuja njihovo aktivno 

vlogo pri pouku. Manjše skupine omogočajo več sodelovanja, diskusij in timskega dela, kar krepi socialne in 

komunikacijske kompetence dijakov ter jim daje priložnost, da prevzamejo večjo odgovornost za skupinsko delo 
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in lastno učenje. Zaradi večje individualizacije pouka so dijaki bolj vključeni, učni proces pa postane bolj 

oseben, motivirajoč in smiseln. 

Praktične in avtentične naloge ter problemsko učenje imajo ključno vlogo pri razvijanju globokega razumevanja 

poslovnih konceptov in procesov, saj dijakom omogočajo učenje v kontekstu resničnih situacij. Ko dijaki 

rešujejo konkretne probleme, ki so smiselno povezani z vsakdanjimi izzivi gospodarstva in podjetništva, zaznajo 

neposredno uporabnost znanja, kar pomembno povečuje njihovo notranjo motivacijo za učenje. Tak pristop 

krepi občutek osebne relevantnosti, spodbuja radovednost in zavzetost ter razvija občutek odgovornosti za 

delo in rezultate. Avtentične naloge prispevajo k boljši povezanosti med teorijo in prakso, s tem pa tudi k večji 

trajnosti znanja. Dijaki se ne učijo zgolj dejstev, temveč razvijajo sposobnost samostojnega mišljenja, analize, 

ustvarjalnosti in odločanja v nepredvidljivih razmerah – kar so ključne kompetence za življenje in delo v hitro 

spreminjajočem se poslovnem svetu. 

VREDNOTENJE ZNANJA 

Učitelj naj dijakom omogoča izkazovanje znanja na različne načine (z multimedijskimi predstavitvami, rešenimi 

nalogami, reševanjem krajših preskusov znanja v obliki kvizov, z reševanjem študij primerov, analizo aktualnih 

dogodkov in drugimi pisnimi besedili ter praktičnimi izdelki, ki so v skladu s spoznanji stroke in didaktičnimi 

priporočili).  Dijak lahko dokaze o svojem učenju in znanju zbira v mapi učnih dosežkov, ki je lahko v fizični ali 

elektronski obliki (npr. spletni učilnici), ali kako drugače. Ocene lahko učitelj izjemoma pridobi tudi ustno ali 

pisno, če iz objektivnih razlogov znanja ni bilo mogoče oceniti drugače. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEME, CILJI, STANDARDI ZNANJA



 

 

 

18  

0
1
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
3
:
4
8
 

POSLOVNA INFORMATIKA – 
POSLOVNO ODLOČANJE 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Temeljni namen je razviti sposobnost dijakov za uporabo sodobnih informacijskih orodij za učinkovito podporo 

poslovnemu odločanju. Dijaki skozi reševanje avtentičnih nalog razvijajo razumevanje pomena analitičnega 

pristopa pri iskanju optimalnih rešitev na različnih poslovnih področjih, kot so proizvodnja, nabava, prodaja, 

logistika, kadrovanje, trženje in finance.  

Posebna pozornost je namenjena uporabi finančnih funkcij, pri katerih se naučijo izvajati konkretne izračune – 

od določanja sedanje in prihodnje vrednosti do oblikovanja amortizacijskih načrtov in presoje donosnosti 

investicijskih projektov. To jim omogoča razumevanje, kako podjetja sprejemajo investicijske odločitve in kako 

različni dejavniki, kot so stroški kapitala ali provizije, vplivajo na končni donos. Dijaki tako ne razvijajo le 

tehničnih veščin, temveč tudi širše razumevanje finančne logike, kar jim omogoča večjo samostojnost, kritično 

presojo in pripravo na kompleksne finančne izzive v sodobnem svetu. 

Tema obravnava tudi umetno inteligenco kot eno ključnih tehnologij sodobnega časa. Dijaki s tem pridobijo 

temeljno znanje o tem, kako delujejo algoritmi umetne inteligence, kar jim omogoča bolj kritično in odgovorno 

uporabo teh orodij. Pomemben vidik je tudi sposobnost presoje zanesljivosti in primernosti različnih rešitev 

umetne inteligence glede na konkretne poslovne potrebe, saj tehnologija sama po sebi še ne zagotavlja uspeha 

– ključno je, kako, kdaj in za kaj jo uporabimo. Z izračunavanjem stroškov uporabe velikih jezikovnih modelov 

dijaki razvijajo občutek za ekonomsko upravičenost uporabe tovrstnih storitev, kar je posebej pomembno v 

kontekstu poslovnega odločanja. Z uporabo programskih knjižnic in API-jev se dijaki naučijo osnov razvoja 

preprostih rešitev, ki temeljijo na umetni inteligenci. Tako ne postanejo le pasivni uporabniki, temveč aktivni 

soustvarjalci tehnoloških rešitev, kar jih opremi z znanji in spretnostmi za delo v sodobnem, podatkovno in 

tehnološko podprtem poslovnem okolju. 

 

OPTIMIZACIJSKI PROBLEMI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje potrebe po optimizaciji poslovnih procesov; 

O: s pomočjo programskega orodja za delo s preglednicami izdela model za presojo odločitev z izbranih 

poslovnih področij, ki so: proizvodnja – poišče optimalno kombinacijo proizvodnje, nabava – poišče optimalno 
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velikost naročila oz. število naročil, prodaja – določi optimalno ceno za proizvod, logistika – reši transportni 

problem, kadri – določi optimalno število zaposlenih oz. način zaposlitve, trženje – določi optimalno 

kombinacijo promocijskih aktivnosti. 

 (4.5.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» prepozna posamezne elemente optimizacijskega problema; 

» opredeli neodvisne spremenljivke oz. možne rešitve problema; 

» opredeli ciljno spremenljivko oz. kriterijsko funkcijo; 

» opredeli omejitve, s katerimi se srečuje; 

» sestavi formule in izračuna vse potrebne spremenljivke; 

» poišče optimalno rešitev problema. 
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FINANČNE FUNKCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje spreminjanja vrednosti denarja v času; 

O: za podporo pri finančnih odločitvah uporablja ustrezna programska orodja. 

 (4.5.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» reši naloge s področja spreminjanja vrednosti denarja v času z uporabo finančnih funkcij: sedanja 

vrednost (PV), prihodnja vrednost (FV), anuiteta (PMT), število obdobij (NPER) in obrestna mera (RATE); 

» izdela amortizacijski načrt za odplačilo kredita; 

» izračuna neto sedanjo vrednost projekta in pojasni njen pomen; 

» izračuna notranjo stopnjo donosa (IRR) za projekte z danimi finančnimi tokovi in presodi njihovo 

primernost za investiranje; 

» izračuna popravljeno notranjo stopnjo donosa (MIRR) in jo uporabi kot kriterij za presojo projektov; 

» izračuna tehtano povprečje stroškov kapitala (WACC) in ga uporabi kot zahtevano stopnjo donosa pri 

odločanju o investicijah; 

» sestavi predlog za investicijski proračun in razume, kako izključljivost projektov vpliva na njihovo izbiro; 

» izračuna vrednost obveznice; 

» ugotovi, kako različna višina provizij pri vzajemnih skladih vpliva na donosnost naložbe. 
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UMETNA INTELIGENCA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje delovanja algoritmov umetne inteligence; 

O: razvija sposobnost prepoznave zanesljivosti in ustreznosti uporabe različnih aktualnih orodij umetne 

inteligence glede na področje uporabe;  

 (4.5.2.1) 

O: na podlagi objavljenih cenikov velikih jezikovnih modelov izračuna primere stroškov uporabe le-teh; 

O: s pomočjo obstoječih knjižnic z algoritmi umetne inteligence sestavi enostaven program. 

 (4.5.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» poišče aktualna orodja umetne inteligence za uporabo na različnih področjih poslovanja; 

» opredeli ustreznost uporabe različnih orodij umetne inteligence glede na namen uporabe; 

» pojasni uporabo API-jev velikih jezikovnih modelov pri razvoju specializiranih programskih rešitev; 

» sestavi enostaven program, v katerem uporabi knjižnice z algoritmi umetne inteligence. 
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POSLOVNA INFORMATIKA – 
REŠEVANJE PROBLEMOV S 
PROGRAMIRANJEM 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Dijakom s to temo omogočamo osnovno spoznavanje programiranja kot orodja za reševanje problemov v 

poslovnem okolju. Sklop uvaja temeljna znanja o algoritmih, programskih jezikih, spremenljivkah, pogojnih 

stavkih, zankah, funkcijah ter delu z vhodno-izhodnimi podatki in bazami podatkov. 

Dijaki bodo pridobili osnovne praktične veščine, ki jim bodo pomagale razumeti, kako lahko programiranje 

pomaga avtomatizirati naloge, analizirati podatke in izboljšati poslovne procese. Spoznali bodo tudi pomen 

povezovanja informacijskih rešitev z zunanjim svetom, kar je danes ključnega pomena v digitalni ekonomiji. 

Poznavanje programiranja bo dijakom ekonomske gimnazije koristilo tudi pri prihodnjem študiju in na poklicni 

poti, saj vse več poslovnih področij zahteva osnovno računalniško pismenost in razumevanje digitalnih orodij. S 

tem znanjem bodo bolje pripravljeni na sodelovanje v sodobnih timih, kjer se tehnologija vedno bolj prepleta s 

poslovnimi izzivi. 

Glavni cilj sklopa je razviti pozitivno naravnanost do programiranja, osnovne kompetence in motivacijo za 

nadaljnje izobraževanje na področju informatike, ki bo v prihodnosti nepogrešljiva veščina v poslovnem svetu. 

 

ALGORITEMSKO REŠEVANJE PROBLEMOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume algoritemski pristop k reševanju problemov; 

O: razvija sposobnost členitve problema na posamezne korake; 

O: razume vlogo (različnih) programskih jezikov; 

O: razume pojem razvojnega okolja. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» sestavi psevdo kodo za rešitev primera poslovnega problema; 

» preveri pravilnost delovanja algoritma; 

» našteje najbolj razširjene programske jezike in področja njihove uporabe.  
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SPREMENLJIVKE IN PODATKOVNI TIPI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razlikuje med osnovnimi tipi podatkov in vrstami spremenljivk; 

O: v izbranem programskem jeziku uporablja različne vrste spremenljivk. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» shrani različne tipe podatkov v ustrezne vrste spremenljivk; 

» izvaja pretvorbe tipov podatkov. 
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OPERATORJI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume različne vrste aritmetičnih, prireditvenih, primerjalnih in logičnih operatorjev ter operatorjev za 

delo z nizi; 

O: razvija sposobnost uporabe kombinacij operatorjev in gnezdenih izrazov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pravilno izbere operatorje oz. kombinacije le-teh za različne podane primere. 
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POGOJNI STAVKI IN ZANKE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume različne vrste pogojnih stavkov (if, while, switch); 

O: razvija sposobnost uporabe enostavnih, sestavljenih in gnezdenih pogojnih stavkov; 

O: razume različne vrste zank (for, while); 

O: razvija sposobnost uporabe različnih vrst zank in gnezdenja le-teh. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi ustrezno obliko pogojnega stavka pri sestavi enostavnih programov v izbranem programskem 

jeziku; 

» uporabi različne vrste zank pri sestavi enostavnih programov v izbranem programskem jeziku. 
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FUNKCIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume vlogo funkcij pri programiranju. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi različne funkcije (iz standardnega nabora funkcij v izbranem programskem jeziku); 

» v izbranem programskem jeziku sestavi lastno funkcijo z vhodnimi parametri in vračilom rezultata. 
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VHODNI IN IZHODNI PODATKI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume pomen povezovanja informacijskih rešitev z zunanjim okoljem; 

O: ločuje med posameznimi vrstami vhodnih in izhodnih podatkov; 

O: razvija sposobnost uporabe različnih vrst vhodnih podatkov; 

O: razvija sposobnost izvoza podatkov v različnih oblikah. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše različne oblike vhodnih in izhodnih podatkov; 

» uporabi različne metode zajema in izpisa podatkov; 

» konstruira program s tekstovnim zajemom (s strani uporabnika programa) in izpisom podatkov; 

» konstruira program s preprostim grafičnim uporabniškim vmesnikom za zajem (s strani uporabnika 

programa) in izpis podatkov; 

» konstruira program, s katerim izdela preprost graf s prikazom podatkov; 

» konstruira program, s katerim izdela sliko; 

» konstruira program, s katerim ustvari zvoke; 

» s pomočjo izbranega programskega jezika bere in piše v besedilne datoteke;  

» s pomočjo izbranega programskega jezika bere in piše v datoteke specifičnih formatov (npr. za delo s 

preglednicami, urejanje besedila, XML, JSON, HTML); 

» s pomočjo izbranega programskega jezika dostopa in zajema zunanje vire podatkov (dostopnih prek 

interneta, npr. podatke o cenah vrednostnih papirjev, vremenu, prometu ipd.). 
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BAZE PODATKOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume vlogo baz podatkov v sodobnih informacijskih sistemih; 

O: razume relacijski podatkovni model; 

O: razvija sposobnost uporabe baz podatkov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opredeli bazo podatkov in razloži njene funkcije; 

» oblikuje relacijski model podatkov za izbrani poslovni primer; 

» s pomočjo programskega jezika ali programa za delo z bazami podatkov ustvari bazo podatkov in tabele v 

njej, vnese podatke ter pripravi poizvedbe. 
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POSLOVNA INFORMATIKA – 
USTVARJANJE DIGITALNIH 
VSEBIN 
OBVEZNO 

NAČRTOVANJE DIGITALNIH VSEBIN 
 

CILJI 

Dijak: 

O: krepi sposobnosti za uresničevanje svojih zamisli; 

 (5.1.2.2) 

O: razvija ustvarjalnost, inovativnost in sprejemanje tveganj ter sposobnost načrtovanja in vodenja projektov 

za doseganje ciljev. 

 (5.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» samostojno izbere problem, povezan s področjem poslovnih informacij, in ga reši; 

» pojasni postopke in načine načrtovanja, gradnje in uporabe informacijskih virov; 

» pojasni večpredstavne vire poslovnih informacij;  

» pojasni pomen priprave in izbire strategije za učinkovito izvedbo;  

» uporabi več različnih programskih orodij za izdelavo večpredstavne predstavitve; 

» poišče gradiva v lokalnem in globalnem omrežju; 

» opiše postopek izdelave večpredstavne predstavitve;  

» pojasni pomen enotnega oblikovanja predstavitve;  

» pojasni lastnosti uspešne predstavitve poslovnih informacij. 
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OBDELAVA ZVOKA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost snemanja, urejanja in obdelave zvočnih posnetkov z uporabo ustreznih digitalnih orodij 

ter razume osnovna pravila kakovostne zvočne produkcije. 

 (4.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi mikrofon, kamero, tablico, pametni telefon oziroma druge naprave za zajem zvoka; 

» uporabi ustrezno zvočno ozadje za predstavitev in pri tem upošteva psihologijo zvoka; 

» uporabi program za večstezno montažo zvoka; 

» razlikuje vrste zapisov zvočnih gradiv; 

» shrani projekt zvočne predstavitve v več oblikah in pojasni podrobnosti zapisa; 

» uporabi različne zvočne efekte (normalizacija zvoka, prilagoditev glasnosti, popačenje, hitrost posnetka, 

odstranjevanje šumov); 

» pojasni vire zvočnih datotek in pogoje njihove uporabe. 
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OBDELAVA VIDEA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost načrtovanja, snemanja, urejanja in montaže videovsebin z uporabo ustreznih digitalnih 

orodij ter razume temeljna pravila vizualnega pripovedovanja in tehnične kakovosti videoposnetkov. 

 (4.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi mikrofon, kamero, tablico, pametni telefon oziroma druge naprave za zajem videa; 

» vsebinsko pravilno razdeli in načrtuje videovsebino (uvod, jedro, zaključek); 

» uporabi program za montažo videoposnetkov; 

» uporabi različne pripomočke v programu za videomontažo (vstavljanje napisov, efekti, slika v sliki, 

vstavljanje zvoka, zvočna regulacija). 
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POSLOVNE PREDSTAVITVE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost načrtovanja, oblikovanja in izvedbe učinkovite poslovne predstavitve z uporabo 

ustreznih digitalnih orodij ter upoštevanjem osnovnih načel vizualne in verbalne komunikacije. 

 (4.3.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» izbere primerno orodje za svojo predstavitev; 

» upošteva pravila za pripravo, izdelavo in izvedbo dobre predstavitve; 

» izvede predstavitev pred celotnim razredom. 
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PREDSTAVITEV VSEBIN NA SPLETU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje objavljanja digitalnih vsebin na spletu z uporabo ustreznih spletnih orodij ter 

upoštevanjem načel dostopnosti, preglednosti in varne spletne komunikacije. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni temeljne pojme predstavitve informacije na spletu; 

» pojasni temeljne zakonitosti predstavitve informacije na spletu; 

» objavi vsebine na spletu prek ustreznih kanalov; 

» pojasni in kritično uporabi varnostne mehanizme za objavljanje vsebin na spletu. 
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POSLOVNA INFORMATIKA – 
RAZVOJ RAČUNALNIŠKIH 
APLIKACIJ IN IGER 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Tema omogoča osnovno spoznavanje procesa razvoja računalniških iger in aplikacij kot načina ustvarjanja 

digitalnih produktov, ki združujejo kreativnost in reševanje problemov. 

Dijaki spoznajo ključne elemente razvoja iger, kot so zgodba, igralne mehanike, motivacija igralcev in 

uporabniška izkušnja. Proces oblikovanja igre spodbuja analitično mišljenje, načrtovanje, eksperimentiranje in 

iterativno reševanje problemov, saj morajo razvijalci usklajevati tehnične, estetske in uporabniške vidike. S tem 

se dijakom razvijajo pomembne veščine, kot so kritično razmišljanje, ustvarjalnost, timsko delo in 

prilagodljivost, ki so uporabne tudi zunaj področja računalništva. Razvoj iger je tako priložnost za izražanje 

lastne kreativnosti skozi strukturirano in sistematično delo. 

Pri razvoju aplikacij se dijaki seznanijo z oblikovanjem funkcionalnih in uporabniku prijaznih rešitev, ki podpirajo 

različne poslovne potrebe in uporabniške zahteve, s poudarkom na enostavnosti uporabe in učinkoviti 

organizaciji informacij. 

Oba dela dopolnjuje skupno spoznavanje osnovnih orodij za izdelavo digitalnih vsebin, oblikovanje 

uporabniških vmesnikov, delo z digitalnimi viri ter za razumevanje osnov poslovnih modelov in možnosti objave 

izdelkov. S tem dijaki pridobijo temeljno digitalno pismenost, ki jih pripravi na nadaljnje učenje in uporabo 

sodobnih tehnologij v poslovnem okolju. 

 

SNOVANJE RAČUNALNIŠKIH APLIKACIJ IN IGER 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje iger in aplikacij kot sredstev za izražanje lastne kreativnosti; 

 (1.3.4.2) 

O: razvija razumevanje uporabniške izkušnje in psihologije igralca. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» na primeru izbrane aplikacije ali igre pojasni, kaj je potrebno za njen nastanek; 

» izdela dokument s konceptom igre, v katerem opredeli motivacijo igralca in njegovo ključno doživetje, cilje 

igre, temeljne igralne mehanike, zgodbo in vizualni slog ter morebitne druge elemente; 

» izdela dokument s konceptom aplikacije, v kateri opredeli ključne funkcije aplikacije in uporabniško 

izkušnjo, ciljno skupino. 
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PROGRAMSKA ORODJA ZA IZDELAVO APLIKACIJ IN 
IGER 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje različnih programskih orodij za izdelavo aplikacij in iger; 

O: ustvari preprosto igro ali aplikacijo. 

 (1.3.3.1 | 5.3.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni različna programska orodja za izdelavo aplikacij in iger; 

» v izbranem programskem orodju izbere ustrezne nastavitve in ustvari nov projekt; 

» izdela naslovno sceno; 

» naslovni sceni doda glasbo; 

» s pomočjo slik in gumbov izdela grafični uporabniški vmesnik; 

» izdela navigacijo med scenami; 

» izdela preprosto animacijo; 

» pojasni bistvo objektnega programiranja; 

» pojasni izraze: scena, objekt, skripta, atributi, spremenljivka, metoda, razred, enkapsulacija, dedovanje; 

» izdela tridimenzionalno okolje za igro; 

» v okolje vstavi lik, ki omogoča gibanje in pogled iz prve (ali tretje) osebe; 

» v okolje vstavi objekte, ki jih je izdelal z orodjem za tridimenzionalno modeliranje. 
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TRIDIMENZIONALNO MODELIRANJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna možnosti, ki jih ponuja tridimenzionalno modeliranje pri ustvarjanju vsebine za aplikacije, igre ali 3D 

tisk; 

O: z ustvarjanjem tridimenzionalnih modelov po lastni izbiri razvija svojo kreativnost. 

 (1.3.4.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» našteje različna programska orodja za tridimenzionalno modeliranje; 

» v izbranem programskem orodju izbere ustrezne nastavitve in ustvari nov projekt; 

» modelira v objektnem načinu – ustvarjanje, izbira, premikanje, sukanje, brisanje, spreminjanje lastnosti 

objektov; 

» modelira v urejevalnem načinu – uporabi točke, robove in ploskve, razčlenitev, izvlečenje, glajenje; 

» postavi kamero; 

» izbere ustrezno osvetlitev; 

» izdela tridimenzionalni model preprostega objekta po izbiri; 

» izdela lik (osebo) za uporabo v igri. 
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POSLOVNI MODELI NA PODROČJU RAČUNALNIŠKIH 
IGER IN APLIKACIJ 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje poslovnega vidika računalniških iger in aplikacij. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razlikuje različne poslovne modele, ki jih je mogoče uporabiti za ustvarjanje prihodkov z računalniškimi 

aplikacijami in igrami. 
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OBJAVA IZDELKA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje možnosti objave svojega izdelka. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni možnosti objave na platformah in spletnih straneh; 

» pojasni osnovne vidike licenc, avtorskih pravic in stroškov objave; 

» objavi svoj izdelek na spletu. 
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TRŽENJE IN PRODAJA 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Tema dijakom omogoča poglabljanje razumevanja konceptov trženja in prodaje ter njunega pomena v 

sodobnem poslovnem okolju. Poudarek je na spoznavanju, kako vedenje potrošnikov, segmentacija in različni 

tržni modeli vplivajo na uspešnost podjetij. Dijaki se seznanijo z različnimi metodami analize trga, načrtovanja 

trženjskih kampanj in merjenja njihove učinkovitosti. 

Trženje in prodaja sta priložnost za izražanje kreativnosti, saj dijaki oblikujejo konkretne marketinške vsebine in 

kampanje, s katerimi ciljajo različne ciljne skupine. Proces načrtovanja trženjskih aktivnosti spodbuja analitično 

mišljenje, sposobnost reševanja problemov in prilagajanje strategij odzivom uporabnikov. 

Poleg tega se dijaki zavedajo etičnih vidikov trženja in prodaje ter odgovornosti posameznika za ugled 

organizacije in trajnostni razvoj. Razvijajo komunikacijske in predstavitvene veščine, ki so ključne za osebni in 

poklicni razvoj ter uspešno vključevanje na trg dela. 

S posebnim poudarkom na malih in srednje velikih podjetjih ter digitalnih kanalih trženja se dijaki pripravijo na 

praktične izzive sodobnega poslovanja, kjer morajo kreativno in učinkovito upravljati omejene vire ter razumeti 

specifične potrebe različnih ciljnih skupin. 

OSNOVE TRŽENJA IN PRODAJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija celovito razumevanje konceptov trženja in prodaje ter njunih vlog v sodobnem poslovnem okolju; 

O: krepi sposobnost analitičnega razmišljanja o vedenju potrošnikov in pomenu segmentacije za oblikovanje 

učinkovitih trženjskih pristopov; 

O: razvija zmožnost kritične presoje trženjskih modelov in pristopov ter razumevanje njihovega vpliva na 

delovanje organizacije; 

O: razvija zavest o pomembnosti etičnih vidikov trženja in prodaje. 

 (1.2.2.2) 

 

  



 

42  

0
1
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
3
:
4
8
 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni pomen in razliko med trženjem in prodajo; 

» pojasni dejavnike, ki vplivajo na nakupno obnašanje (kultura, osebnost, družba, konkretna situacija); 

» pojasni proces nakupa – od prepoznave potrebe, iskanja informacij, ocenjevanja alternativ, nakupa in 

ponakupnega obnašanja; 

» pojasni pomen poglobljenega razumevanja uporabnikov in metode razumevanja, primarno poglobljeni 

intervju; 

» pojasni logiko segmentacije in opredeli značilnosti posameznih segmentov, ki so uporabne za trženjske in 

prodajne aktivnosti; 

» pojasni pomen zadovoljnih uporabnikov in učinkovite distribucije koristi, ne glede na tip organizacije; 

» opredeli elemente, kritično vrednoti modela 4P in 7P pri trženju izdelkov in storitev na konkretnih 

primerih; 

» razlikuje med željami in obnašanjem potrošnikov; 

» pojasni umeščenost trženja in prodaje v organizacijsko strukturo podjetja ter potencialne konflikte med 

različnimi funkcijami v podjetju; 

» pojasni različne pristope k merjenju učinkovitosti trženja in prodaje ter pomen merjenja; 

» razume pomen logik trženja in prodaje pri iskanju zaposlitve; 

» opredeli različne okoliščine v osebnem in poslovnem življenju, v katerih sam osebno ali njegov bližnji 

uporabi pristope trženja in prodaje za doseganje ciljev; 

» ozavesti etične dileme trženja in prodaje ter jih kritično vrednoti. 
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TRŽENJE IN PRODAJA KOT SPLOŠNI KOMPETENCI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija zavest o osebnem kariernem razvoju in sprejema odgovornost za aktivno načrtovanje in 

uresničevanje svojih poklicnih ciljev; 

 (3.1.3.1) 

O: krepi sposobnosti samostojnega iskanja priložnosti ter učinkovitega ravnanja z lastnimi viri; 

 (5.2.3.1) 

O: razume pomen komunikacijskih veščin, zlasti predstavitvenih, kot ključnih orodij za uspešno osebno in 

poklicno rast. 

O: razvija zavedanje o svoji vlogi in odgovornosti znotraj organizacije ter njenem ugledu, pri čemer aktivno 

prispeva k uspešnosti in trajnostnemu razvoju organizacije. 

 (2.4.3.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni lastne karierne cilje (kratkoročne); 

» našteje načine, kako hitreje in učinkoviteje zasledovati te cilje, ter jih konkretizira; 

» pojasni pomen socialne mreže in vseživljenjskega učenja za iskanje zaposlitve in uspešno kariero; 

» pojasni pomen učinkovitih predstavitev kot orodja za lasten karierni razvoj; 

» samostojno izvaja aktivnosti, s katerimi si poveča zaposlitvene možnosti oziroma razvija kariero; 

» pojasni odgovornost vsakega zaposlenega v kateri koli organizaciji za uspešnost organizacije, ustvarjanje in 

vzdrževanje dobrega imena organizacije ter pridobivanje uporabnikov. 
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TRŽENJE IN PRODAJA V MALIH IN SREDNJE VELIKIH 
PODJETJIH (MSP) 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje specifičnih izzivov in priložnosti trženja ter prodaje v malih in srednje velikih podjetjih 

ter prepozna razlike med različnimi tipi ciljnih kupcev; 

O: krepi sposobnost analize trga in konkurence ter samostojno oblikuje strategije in ukrepe za povečanje 

prodaje, pri čemer uporablja različne tržne kanale in metode merjenja uspešnosti; 

O: razvija praktične veščine ustvarjanja marketinških vsebin in načrtovanja distribucije izdelkov ter storitev, 

prilagojenih potrebam ciljne publike in značilnostim MSP.  
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IZBRANE TEME TRŽENJA IN PRODAJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: krepi sposobnost načrtovanja in izvajanja učinkovitih trženjskih kampanj, pri čemer kritično ocenjuje 

primernost različnih kanalov in pristopov v sodobnem digitalnem okolju. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opredeli pomen osebne prodaje in direktnega marketinga; 

» opredeli pomen odnosov z javnostmi; 

» na konkretnih primerih pojasni in samostojno zasnuje spletno oglaševalsko kampanjo z jasno ciljno 

skupino in konkretnimi aktivnostmi; 

» opredeli pomen socialnih omrežij pri trženju in prodaji; 

» na konkretnem primeru kritično ovrednoti (ne)primernost socialnih omrežij za trženje in prodajo; 

» opredeli in na konkretnem primeru pojasni gverilsko in virusno trženje; 

» pojasni dileme cenovnih strategij in postavljanja cene. 

 



 

 

 

46  

0
1
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
3
:
4
8
 

FINANCE 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Razvijanje finančne pismenosti je ključnega pomena za odgovorno upravljanje osebnih sredstev, kar 

posameznikom omogoča boljše načrtovanje prihodnosti, zmanjševanje tveganj in izogibanje finančnim pastem, 

kot so prevare ali čezmerni dolgovi. Tema osebnih financ obravnava pomembne vsebine, kot so hierarhija 

finančnih ciljev, vrste prihodkov, varčevanje, najem kreditov, zavarovanja ter prepoznavanje finančnih tveganj in 

prevar. Dobro razumevanje teh vsebin krepi samozavest pri sprejemanju finančnih odločitev in omogoča 

doseganje stabilnosti ter dolgoročne finančne svobode. 

Razumevanje poslovnih financ pa je ključno za učinkovito upravljanje podjetij in njihovo rast. Tema zajema vire 

financiranja, ocenjevanje investicijskih priložnosti, upravljanje denarnih tokov, tveganj ter odločanje o 

dividendni politiki in obratnem kapitalu. Pridobljeno znanje omogoča prihodnjim poslovnim vodjem 

sprejemanje premišljenih odločitev, ki vplivajo na uspešnost in trajnost podjetja, hkrati pa spodbuja kritično 

razmišljanje o finančnih tveganjih in priložnostih, kar je ključno za strateško načrtovanje in dolgoročni razvoj 

organizacije. 

 

OSEBNE FINANCE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: ozavesti pomen upravljanja svojih financ in razvija dobre navade v zvezi z ravnanjem z denarjem; 

O: prepoznava tveganja v osebnih financah, vključno s prevarami, finančnimi krizami in interesi finančnih 

institucij; 

 (5.3.3.2) 

O: analizira pretekle in aktualne finančne pojave z namenom boljšega razumevanja delovanja finančnega 

sistema. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opredeli hierarhijo finančnih ciljev; 

» razlikuje aktivne in pasivne prihodke; 
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» pojasni, pod katerimi pogoji je smiselno najeti kredit; 

» pojasni glavne vrste zavarovanj in kdaj jih potrebujemo; 

» prepozna finančne prevare; 

» analizira konflikte interesov, ki se pojavljajo v finančni industriji, in presoja, kakšne nevarnosti to prinaša 

za investitorje; 

» analizira razloge za nastanek finančnih kriz. 
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TVEGANJE IN DONOSNOST 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje povezave med potencialno donosnostjo in tveganjem naložb; 

 (5.3.3.2) 

O: raziskuje, kako osebne značilnosti in odnos do tveganja vplivajo na izbiro naložb. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razlikuje sistematično in nesistematično tveganje; 

» pojasni, kako z razpršitvijo premoženja zmanjšujemo tveganje; 

» razloži vlogo nagnjenosti k tveganju pri izbiri investicij; 

» s pomočjo povezave med tveganjem in zahtevano donosnostjo grafično prikaže investicijske možnosti ter 

komentira njihovo smiselnost. 
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FINANČNE NALOŽBE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume finančne inštrumente in njihove značilnosti ter vlogo pri dolgoročnem finančnem načrtovanju; 

O: analizira, kako se naložbene možnosti razlikujejo glede na tveganje, pričakovano donosnost in stroške; 

O: razume pot do finančne svobode. 

 (5.2.5.3) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opredeli obveznice in pojasni prednosti nakupa obveznic z vidika vlagatelja; 

» opredeli delnice in pojasni prednosti nakupa delnic z vidika vlagatelja; 

» pojasni delovanje vzajemnih skladov; 

» definira provizije, s katerimi se srečamo pri trgovanju s finančnimi instrumenti; 

» pojasni bistvo indeksnih oz. ETF skladov in analizira njihove prednosti v primerjavi z vzajemni skladi; 

» na konkretnih primerih izbranih skladov izračuna, kako različna višina provizij na dolgi rok vpliva na 

donosnost; 

» analizira različne naložbene strategije; 

» na primerih analizira alternativne naložbe (naložbe v nepremičnine, drage kovine ipd.); 

» vrednoti delnice, obveznice in druge finančne naložbe. 
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POSLOVNE FINANCE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje različnih načinov financiranja podjetij ter njihovega vpliva na poslovanje in rast; 

O: razvija sposobnost kritičnega presojanja investicijskih priložnosti in njihovih posledic za dolgoročno 

uspešnost podjetja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razlikuje notranje in zunanje vire financiranja podjetja; 

» analizira prednosti in slabosti posameznih načinov financiranja za podjetje; 

» izračuna povprečne stroške financiranja podjetja; 

» po izbranih kriterijih za presojo upravičenosti investicij analizira ustreznost projektov in določi investicijski 

proračun podjetja; 

» oceni denarne tokove in tveganja projektov; 

» pojasni dileme dividendne politike; 

» pojasni temelje upravljanja z obratnim kapitalom. 
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MEDNARODNO POSLOVANJE 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Razumevanje mednarodnega poslovanja je danes nujno zaradi vse bolj povezanega in globaliziranega sveta, 

kjer podjetja delujejo na mednarodnih trgih in se soočajo s številnimi izzivi in priložnostmi. Tema zajema 

kompleksne vidike globalizacije, njene zgodovinske razvojne faze, različne dimenzije (ekonomsko, politično, 

kulturno) ter vplive globalnih trendov, kot so klimatske spremembe, migracije in demografske spremembe. 

Poudarja pomen mednarodnih organizacij, kot so Evropska unija, Svetovna trgovinska organizacija in druge, ter 

njihovo vlogo pri spodbujanju mednarodnega sodelovanja. Prav tako se osredotoča na sistematično analizo 

poslovnega okolja in konkurence na tujih trgih, uporabo različnih strategij vstopa na tuje trge ter prilagajanje 

trženjskih pristopov glede na specifične značilnosti ciljnih trgov. Poleg tega obravnava omejitve v mednarodni 

trgovini in uporabo sodobnih digitalnih orodij za podporo poslovanju ter poudarja pomen razumevanja 

medkulturnih razlik za uspešno komunikacijo in sodelovanje v globalnem poslovnem okolju. Glede na to, da je 

Slovenija majhno in izvozno usmerjeno gospodarstvo, je dobro, da dijaki spoznajo osnove mednarodnega 

poslovanja, saj bodo v prihodnosti verjetno delovali v podjetjih, ki poslujejo tudi s tujino. 

 

GLOBALIZACIJA IN TRENDI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija celostno razumevanje pojma globalizacije, njene zgodovinske dinamike in različnih dimenzij, ki 

oblikujejo sodobni svet; 

O: krepi sposobnost analize dejavnikov, ki spodbujajo ali ovirajo globalizacijo, ter razume njen vpliv na 

družbene, ekonomske in okoljske procese; 

O: razvija kritično presojo globalnih trendov in njihovih posledic za poslovanje, družbo in okolje, pri čemer 

upošteva različna stališča in argumente. 

 (1.2.5.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opredeli globalizacijo in zgodovino globalizacije od arhaičnih časov kitajskih in evropskih imperijev do 

srednjeveških osvajalcev, razmaha v 18. stoletju in še posebej dogajanj v 19. in 20. stoletju; 
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» razloži različne oblike globalizacije (najpomembnejše: ekonomska, kulturna in politična ter okoljska); 

» opredeli dejavnike, ki spodbujajo globalizacijo, in dejavnike, ki jo ovirajo; 

» opredeli vpliv globalnih trendov na poslovanje, npr. klimatske spremembe in trajnostni razvoj, 

demografske spremembe, migracije, neenakost; 

» pojasni razvoj ključnih vidikov globalizacije – gibanje ljudi, blaga in informacij; 

» pojasni načine merjenja globalizacije; 

» pojasni ključne pozitivne in negativne vidike globalizacije; 

» pojasni argumente nasprotnikov globalizacije. 
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EVROPSKA UNIJA IN DRUGE ORGANIZACIJE 
MEDNARODNEGA SODELOVANJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje pomena Evropske unije in drugih ključnih mednarodnih organizacij pri oblikovanju in 

spodbujanju mednarodnega sodelovanja in poslovanja; 

O: krepi sposobnost povezovanja globalnih in regionalnih mednarodnih okvirov s prakso in izzivi sodobnega 

poslovanja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni vlogo EU;  

» pojasni vlogo drugih medvladnih organizacij pri spodbujanju mednarodnega poslovanja – STO, UN, IMF, 

WB; 

» pojasni zgodovinski razvoj EU; 

» pojasni vlogo ključnih institucij EU;  

» razloži štiri temeljne svoboščine EU; 

» predstavi vlogo temeljnih svoboščin EU pri gospodarskem razvoju Slovenije ter pri svojem kariernem 

razvoju. 

  



 

54  

0
1
.
1
2
.
2
0
2
5
 
/
/
/
 
1
3
:
4
8
 

ANALIZA POSLOVNEGA OKOLJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija sposobnost sistematične analize različnih dejavnikov poslovnega okolja, ki vplivajo na uspešnost 

podjetja na mednarodnih trgih; 

O: krepi uporabo različnih analitičnih modelov in orodij za ocenjevanje poslovnih priložnosti, konkurence in 

tveganj v izbranih tujih okoljih ter zna rezultate predstaviti na pregleden in strukturiran način; 

O: razvija kritično presojo in samostojnost pri zbiranju, vrednotenju ter interpretaciji podatkov iz različnih virov 

za podporo strateškim odločitvam podjetja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni pomen analize poslovnega okolja; 

» pojasni analizo PEST za analizo izbranega tujega poslovnega okolja; 

» uporabi analizo PEST na praktičnem primeru konkretnega tujega trga in panoge; 

» pojasni Porterjev model petih silnic za analizo panoge; 

» uporabi Porterjev model petih silnic na praktičnem primeru konkretne panoge v izbrani tuji državi; 

» analizira konkurente za specifični trg s pomočjo sekundarnih virov; 

» uporabi primarne vire (telefonski pogovori, skrito nakupovanje ipd.) za analizo konkurence na tujih trgih; 

» tabelarično ponazori prednosti in slabosti mednarodnih konkurentov po izbranih kazalnikih v primerjavi z 

izbranim slovenskim podjetjem; 

» pojasni analizo SWOT za analizo trga in podjetja na določenem trgu; 

» izdela analizo SWOT konkretnega slovenskega podjetja in konkretnega tujega trga. 
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VSTOP NA TUJI TRG 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje različnih strategij in načinov vstopa na tuje trge ter zna oceniti njihove prednosti in 

omejitve v kontekstu specifičnih poslovnih in tržnih okoliščin; 

O: krepi sposobnost prilagajanja trženjskih pristopov glede na značilnosti ciljnega tujega trga in konkurenčne 

prednosti podjetja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni različne oblike vstopa na tuje trge; 

» opredeli prednosti in slabosti različnih oblik vstopa na tuje trge; 

» analizira primernost uporabe različnih oblik vstopa glede na specifike trga in podjetja; 

» opredeli konkurenčne prednosti izbranega slovenskega podjetja na tujem trgu; 

» za izbrano slovensko podjetje predlaga najprimernejšo obliko vstopa na tuji trg (poslovni model) in jo 

konkretizira; 

» opredeli posebnosti tujih trgov v odnosu do trženja; 

» opredeli ključne tehnološke in demografske spremembe, ki vplivajo na vedenje kupcev na različnih trgih. 
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OMEJITVE V MEDNARODNI TRGOVINI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija zmožnost učinkovite uporabe sodobnih spletnih storitev in digitalnih orodij za podporo procesom 

mednarodnega poslovanja ter vzpostavljanje mednarodnih poslovnih povezav. 

 (1.2.5.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni carine, kvote, subvencije, uvozno-izvozna dovoljenja; 

» pojasni druge ukrepe omejevanja mednarodne trgovine; 

» pojasni položaj Slovenije glede omejevanja mednarodne trgovine in opiše institucije, ki to področje 

nadzirajo. 
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INFORMACIJSKA PODPORA MEDNARODNEMU 
POSLOVANJU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija zmožnost učinkovite uporabe sodobnih spletnih storitev in digitalnih orodij za podporo procesom 

mednarodnega poslovanja ter vzpostavljanje mednarodnih poslovnih povezav. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni vlogo spletnih storitev (baz podatkov in spletnih tržnic) za spodbujanje mednarodnega poslovanja; 

» samostojno poišče dobavitelje za izbrano blago ali storitev; 

» uporabi komunikacijska orodja za komunikacijo s potencialnimi dobavitelji; 

» poišče različne možnosti transporta za izbrano blago iz Slovenije ali v Slovenijo in pridobi pogoje 

izbranega. 
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DELO V MULTIKULTURNEM OKOLJU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija zavedanje in razumevanje pomena medkulturnih razlik ter njihovega vpliva na komunikacijo, 

sodelovanje in uspešnost v mednarodnem poslovnem okolju. 

 (2.1.2.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni pomen širjenja znanja in izkušenj v mednarodnih poslovnih sistemih; 

» pojasni specifike dela v mednarodnih poslovnih sistemih; 

» opredeli ključne medkulturne razlike med večjimi zunanjetrgovinskimi partnericami Slovenije in Slovenijo. 
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RAČUNOVODSTVO 
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Računovodstvo je temelj vsakega uspešnega podjetja, saj omogoča pregledno in urejeno spremljanje 

poslovanja ter sprejemanje premišljenih odločitev. Dijaki skozi to temo spoznajo pomen računovodskih 

informacij za različne uporabnike – od lastnikov in menedžerjev do države in investitorjev – ter se seznanijo z 

osnovnimi funkcijami in vrstami računovodstva. Naučijo se uporabljati temeljne računovodske kategorije, kot 

so sredstva, obveznosti, stroški, prihodki in odhodki, ter spoznajo, kako te kategorije vplivajo na finančno stanje 

podjetja. Razumejo vlogo knjigovodskih listin in poslovnih knjig, učijo se sestavljati bilance stanja in izkaze 

poslovnega izida ter interpretirati računovodske izkaze in kazalnike. Spoznajo tudi osnovne davčne pojme in se 

seznanijo z davki, ki vplivajo na poslovanje podjetij. Pomemben del vsebine je tudi poznavanje osnov 

dvostavnega knjigovodstva in pravil knjiženja, kar dijakom omogoča konkretno razumevanje vsakdanjih 

računovodskih nalog. Poznavanje računovodstva jim omogoča boljše razumevanje poslovnega sveta, ne glede 

na to, ali bodo v prihodnosti podjetniki, menedžerji ali del ekipe v finančnem oddelku. 

 

OPREDELITEV, FUNKCIJE IN VRSTE 
RAČUNOVODSTVA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: krepi zavedanje o vlogi računovodskih informacij in njihovi uporabnosti za različne deležnike v poslovnem 

okolju; 

O: spoznava temeljne standarde in etične smernice, ki usmerjajo strokovno delo na področju računovodstva. 

 (1.2.2.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni osnovno delovanje računovodstva; 

» pojasni pomembnost računovodstva, strokovno ravnanje na področju računovodstva ter uporabnike 

računovodskih informacij; 

» pojasni pomen slovenskih računovodskih standardov;  
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» pojasni izbrane računovodske standarde in kodeks poklicne etike računovodje; 

» prepozna in razlikuje med funkcijami računovodstva; 

» opiše in razloži delovanje knjigovodstva, računovodskega predračunavanja, nadziranja in analiziranja; 

» prepozna in razlikuje med vrstami računovodstev; 

» analizira povezanost funkcij računovodstva in vrst računovodstva. 
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TEMELJNE RAČUNOVODSKE KATEGORIJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje in uporabo temeljnih računovodskih kategorij: sredstev in obveznosti do virov sredstev, 

stroškov, prihodkov in odhodkov; 

O: analizira vpliv posameznih računovodskih kategorij na finančno stanje podjetja in poslovne odločitve. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni temeljne ekonomske kategorije v računovodstvu; 

» pojasni premoženje podjetja; 

» razvrsti različne vrste sredstev; 

» pojasni obveznosti do virov sredstev in vrste obveznosti do virov sredstev; 

» razvrsti različne vrste obveznosti do virov sredstev; 

» opredeli stroške; 

» ugotovi pomen stroškov za podjetje; 

» našteje različne vrste stroškov poslovanja; 

» opredeli prihodke; 

» analizira pomen prihodkov za podjetje; 

» opredeli pojem odhodki; 

» analizira pomen odhodkov za podjetje; 

» razlikuje med stroški, odhodki, izdatki, odlivi, prihodki, prejemki in prilivi; 

» opiše potek inventure sredstev in obveznosti do virov sredstev ter usklajevanja stanja s poslovnimi 

knjigami. 
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KNJIGOVODSKE LISTINE IN POSLOVNE KNJIGE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume pomen in funkcijo knjigovodskih listin ter poslovnih knjig kot temeljnih orodij za evidentiranje in 

organizacijo računovodskih podatkov. 

O: prepozna različne vrste knjigovodskih listin, jih pravilno označi ter evidentira v ustrezne poslovne knjige z 

uporabo računovodskih programov. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni pojem, vsebino, vrste in oblike knjigovodskih listin; 

» označi in preveri knjigovodske listine; 

» pojasni pojem in vrste poslovnih knjig; 

» razlikuje med temeljnimi poslovnimi knjigami; 

» uporabi računovodski program za vpis knjigovodskih listin v ustrezno poslovno knjigo. 
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RAČUNOVODSKI IZKAZI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume vlogo in vsebino osnovnih računovodskih izkazov ter njihov pomen za poslovno odločanje in 

spremljanje finančnega stanja podjetja; 

O: interpretira računovodske izkaze in njihove kazalnike ter razume medsebojno povezanost posameznih 

izkazov za boljše razumevanje finančnega stanja in uspešnosti podjetja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» našteje računovodske izkaze; 

» pojasni vrste in oblike bilanc stanja in izkaza poslovnega izida; 

» pojasni vsebino bilance stanja in izkaza poslovnega izida; 

» sestavi bilance stanja in izkaz poslovnega izida; 

» prepozna bilančne spremembe; 

» analizira, kako bilančne spremembe vplivajo na gospodarske kategorije organizacije; 

» bere in analizira računovodske izkaze; 

» analizira, kako sta medsebojno povezana bilanca stanja in izkaz poslovnega izida; 

» pojasni računovodske kazalnike. 
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DAVKI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razvija razumevanje pomena davkov za delovanje države in podjetij ter zavezanost k odgovornemu 

plačevanju davkov; 

O: spoznava osnovne značilnosti slovenske davčne zakonodaje. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni pojem, vrste in oblike kontov; 

» uporabi kontni okvir in kontni načrt; 

» uporabi konte in temeljna pravila knjiženja na konte; 

» razloži povezanost kontov stanja z bilanco stanja; 

» razloži povezanost kontov poslovnega izida z izkazom poslovnega izida; 

» knjiži spremembe, ki jih povzročajo poslovni dogodki, na pravilne konte. 
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OSNOVE DVOSTAVNEGA KNJIGOVODSTVA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna temeljna pravila dvostavnega knjigovodstva; 

O: knjiži izbrane poslovne dogodke. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni pojem, vrste in oblike kontov; 

» uporabi kontni okvir in kontni načrt; 

» uporabi konte in temeljna pravila knjiženja na konte; 

» razloži povezanost kontov stanja z bilanco stanja; 

» razloži povezanost kontov poslovnega izida z izkazom poslovnega izida; 

» knjiži spremembe, ki jih povzročajo poslovni dogodki, na pravilne konte. 
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH 

OPREDELITEV PREDMETA 
Zupan, B., Žitnik, J., Levičar, S., Urankar, K., in Pristov, B. (2020). Učni načrt, Poslovanje: ekonomska gimnazija: 

izbirni predmet (140/70 ur) (1. spletna izd.). Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport; Zavod RS za šolstvo.
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